

福州台江区社区中心迎来福建医科大学健康服务项目,全区启动慢病防治宣传月 “健康社区行”第五站 走入台江鳌峰中心

□本报记者 陈坤 摄影 陈昶晔

为加大医学院校对社区卫生服务中心的支撑力度,加强全科医生、公共卫生等专业队伍建设,探索社区“医教研”协同发展,服务居民健康需求,11月5日,“健康社区行”第五站走进台江区鳌峰街道社区卫生服务中心(下称“鳌峰中心”)。



台江区卫健局三级主任科员卞榕峰将“健康社区行”的旗帜交于鳌峰街道社区卫生服务中心主任谢丹萍。

福建省政协教科卫体委员会办公室副主任罗旌泽、福建省卫生健康委员会宣传处副处长黄新珠、福建省计划生育协会家庭服务部二级调研员王元晓、福建医科大学健康学院院长刘豫瑞、《福建卫生报》社长陈冬青、福建省基层卫生

协会副会长戴光成、福建省医学会呼吸病学分会第五届主委林其昌、台江区科协主席林秀玲、台江区总工会女工委主任陈晴、台江区卫健局三级主任科员卞榕峰、福建医科大学健康学院教授潘燕霞等出席了活动。

科学管理血压可减少1/3心脑血管疾病,高血压患者的社区化管理尤为重要。当天,福建医科大学健康学院和台江区鳌峰街道社区卫生服务中心、义洲街道社区卫生服务中心启动高血压远程智能化社区管理与运动康复项目,这是福建医大健康学院首次与社区中心开展高血压健康管理项目。今后,医大的学生将和社区医生一起,利用“互联网+医疗健康”信息化模式,更好地对社区的高血压患者进行健康管理和健康教育服务。



嘉宾上台,见证项目启动

福建医科大学健康学院院长刘豫瑞教授在致辞中说,构建全民健康服务体系,社区是重要一环。作为福建省内历史最悠久的医学院校,我们有义务,也有责任根据社会的需求,制定我们的教学和科研项目,让未来的医学生们更好地服务百姓、服务社会。



福建医科大学健康学院院长刘豫瑞教授致辞

进入11月,随着世界糖尿病日和世界慢阻肺日的日益临近,全区性质的一系列健康宣教活动,也在这一站正式拉开帷幕。

当天,2021年首届呼吸健康科普微课大赛的决赛打响。



获奖者合影

据了解,今年7—9月,台江区卫健局在全区范围内开展了主题为“同心抗击疫情,畅享健康呼吸”的2021年首届呼吸健康科普微课大赛。全区社区卫生服务中心积极参与,23个微课作品进入选拔赛,最终评选出6个入围决赛。

为了持续提升基层呼吸学科医疗服务能力,今年,台江区进一步深化医联体项目合作,牵头组织4家省市医院与10家社区卫生服务中心,成立了“台江区基层呼吸疾病防治联盟”。义洲、鳌峰、新港3家社区中心先后被评为全国基层PCCM项目优秀单位。

为进一步构建台江区基层医疗机构慢病规范化防治体系,当天,台江区慢病防治宣传月活动正式启动。未来一个月,全区10家社区卫生服务中心将联合4家省市医院组建医务工作者小分队,与社区居委会联动,进小区、进企业,开展呼吸、心脑血管、内分泌、疼痛等疾病的健康义诊筛查及咨询。11月8日—11月18日,台江区还将开展全民呼吸健康知识网络竞赛,参与网络答题,赢取话费等奖品,提升全区居民的慢病防治知晓率。

福建省医学会呼吸病学分会第五届主委林其昌说,目前,对呼吸疾病的规范化诊疗,基层还有非常大的提升空间。尤其是新冠疫情进入常态化防控,基层医生对呼吸疾病的规范化诊疗能力的提升显得尤为迫切。随着活动的开启,今后,各单位间一定要协同推进,用王辰院士的话来说,就是要“让脚站地上、根扎进土里、以数说话、说话算数”。



第五届主委林其昌致辞



台江区卫健局、台江区总工会、台江区科协领导及省市医院专家共同启动项目

(下转9版)

指导单位:
福建省政协教科卫体委员会
福建省卫生健康委员会
福建省医疗保障局
福建省计划生育协会
福建省基层卫生协会

主办单位:
福建卫生报
福州市卫生健康委员会
福州市计划生育协会
协办单位:
福建省卫生健康委员会宣传处

福建省医师协会呼吸内科医师分会
福建省医学会呼吸病学分会
台江区政协教科卫体委员会
台江区卫生健康局
台江区总工会

台江区科学技术协会
支持单位:
福建医科大学健康学院
福建医科大学附属第一医院
福建中医药大学附属人民医院
福建中医药大学附属第二人民医院

福州市第一医院
承办单位:
台江区鳌峰街道社区卫生服务中心
阿斯利康(无锡)贸易有限公司
福建健康管家网络科技有限公司